

律政司司長在北京拜訪部委促進法律界的專業發展（附圖）

\*\*\*\*\*

律政司司長鄭若驊資深大律師今日（七月二十九日）繼續北京的訪問行程，到訪全國人民代表大會常務委員會香港特別行政區基本法委員會（香港基本法委員會）、公安部、外交部和司法部。

鄭若驊上午與香港基本法委員會主任沈春耀會面時，指出《香港國安法》落實後香港回復成為一個和平、理性和包容的社會，而完善選舉制度貫徹了「愛國者治港」的方針。她在會上提到律政司去年主辦了《基本法》頒布三十周年法律高峰論壇，讓社會各界可以追本溯源，並計劃明年再次舉辦《基本法》法律論壇。她又指律政司現正透過不同方式的活動向青少年，特別是學生，灌輸正確的《憲法》、《基本法》和《香港國安法》基本觀念。

鄭若驊隨後與國務委員、公安部部長趙克志及副部長陳思源會晤，她與隨行人員分別介紹律政司的工作，並很高興得悉律政司的工作獲得肯定。鄭若驊之後向對方講解《香港國安法》落實後的最新情況，同意必須要維護「一國兩制」，防範任何危害國家主權安全的行為及落實「愛國者治港」原則，才能夠確保「一國兩制」實踐行穩致遠，確保香港的長期繁榮穩定。鄭若驊在會上也提出了探討便利參與仲裁程序人士往來香港的安排。

下午，鄭若驊到訪外交部，與副部長馬朝旭及條約法律司司長賈桂德會面，她指出由於疫情關係，原定去年由律政司主辦的亞非法協年會將延期至今年年底舉行，年會有助加深香港法律界對國際法的認識，並可以進一步鞏固香港作為國際法律及爭議解決中心的地位。鄭若驊也在會上介紹了國際組織落戶香港法律樞紐的最新情況，並衷心感謝外交部的協助，促成香港與海牙國際私法會議、國際統一私法協會及聯合國國際貿易法委員會達成借調本地法律專業人才的計劃。

鄭若驊隨後拜訪司法部部長唐一軍，雙方簽署關於法治人才交流培訓合作框架安排，開拓更多雙向合作渠道。鄭若驊在會上感謝司法部推出了粵港澳大灣區律師執業考試和相關課程的政策，以及特別在香港設立試場的安排。她強調律政司會配合國家依法治國和加強涉外法治的工作，積極融入國家發展的大局。

鄭若驊明日（七月三十日）將繼續在北京的訪問行程。

完

2021年7月29日（星期四）